


Cinque de primaria

Una moneda de 2 € té una massa de 8,5 g. Fixa't en I'exemple com podem
canviar d'unitats sense fer operacions utilitzant una taula:

[ — ) ' Tingues en compte...
_ hg dag - dg - - Afegim zeros a la
| dreta o a l'esquerra
8 | 5 J . |- del nombre quan ho

8,5 g = 85 dg = 850 cg = 8.500 mg

- Amb |'ajuda de la taula, completa aquestes igualtats

45kg=Mg
320 g = M hg Alallibreta
25g=Mcg
3,5dag=Mcg
Bl oo

bicarbonats

~ Escriu totes les dades en mil-ligrams.
~ Quina marca té més magnesi?
~ Si busques aigua amb poc sodi, quina escolliries?

- Quina marca té més bicarbonats, Font o Coves?
Quants més?
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Cinque de primaria
Unitats de capacitat

Fixa't quins s6n els maltiples i els submultiples del litre i les seves equivaléncies:

E Cada unitat és 10 vegades més gran que la unitat immediatament
| inferior i 10 vegades més petita que la immediatament superior.

, Completa la taula:
42 420 j—) — 4 == T——n [om—
===z == = 3.500 =t 150 fime—i] ==
2,9 === == = === [==—— = 300
| e = 48 L] — e 20 ]
Tria l'opcié correcta
- Una piscina olimpica:
2S00kt 28l 25k
- Una cullera sopera: - Una banyera:
sk 151 [iSml s 250
Pasa a litres aquestes recipients i
ordena'ls de més gran a més petit
(b o
0,75 dal 85dL 150 mL
En litres...
Ordenal'ls
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Cinque de primaria

En una fabrica envasen oli d'cliva en garrafes de 0,5 dal | en ampolles de 75 cL.
L'oli s'emmagatzema en dipdsits de 6 hL. Quantes garrafes es poden omplir amb

I'eli d'un diposit? | quantes ampolles?

Per calcular-ho, primer hem d'expressar les dades en la mateixa unitat, per
exemple, en litres. Fixa't com ho podem fer amb una taula de conversions

i sense necessitat d'operar:

KLhLodal Lo ek [mb
0 5

garrafa 0,5 dal =5L
ampolla 75¢clL | | &y 7] E] =075L
~ dipésit 6 hL 6| 0] o] -600L

- Resol el problema fent les operacions:
600 : M =l = Amb I'oli d'un dipésit es poden omplir Bl garrafes.
600 : M =l = Amb I'oli d'un diposit es poden omplir B ampolles.

Resoleu I'exercicl a |a [libreta




